



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΛΗΠΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ «ΑΥΤΟΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ»

**ΑΛΚΑΜΕΝΟΥΣ 8 & ΧΑΡΙΣΣΗΣ ΑΘΗΝΑ , Τ.Κ. 104 39
ΤΗΛ.: 2108257112-15 e – mail:autoekprosopisi@pepsae.gr**

Απαιτούμε την πλήρη διερεύνηση του περιστατικού ξυλοδαρμού ασθενή και την απόδοση ευθυνών

Σύμφωνα με καταγγελία της ειδησεογραφικής ιστοσελίδας The Press Project, στις 16 Οκτωβρίου 2022 ψυχιατρικός ασθενής υπέστη άγριο ξυλοδαρμό στο Δρομοκαϊτείο από τους δύο αστυνομικούς που τον συνόδευαν κατά τη διαδικασία της ακούσιας νοσηλείας.

Μάρτυρες, επισκέπτες, και ειδικοί υγείας περιγράφουν στο TPP όσα έζησαν, το απόγευμα της Κυριακής, όταν μεταφέρθηκε εκεί για εξέταση ασθενής. «Οι φωνές από το ένα κουτί έφτασαν παντού. Κατέβηκαν πολλοί άνθρωποι να δουν τι συμβαίνει. Τα φώτα του κοντέινερ και η πόρτα άνοιξαν και όλοι αντίκρισαν δύο αστυνομικούς να σαπίζουν κυριολεκτικά στο ξύλο έναν ασθενή. Εντάξει, κι εκείνος ήταν σε υπερδιέγερση, αλλά τέτοια περιστατικά φτάνουν ανά δεκάδες στο νοσοκομείο κάθε μέρα, δεν δικαιολογεί τίποτα τη βία. Τον έβριζαν. Αυτό που επίσης έκανε σε όλους εντύπωση είναι ότι παρόντες στο περιστατικό ήταν κι άλλοι 10 αστυνομικοί που είχαν φέρει άλλους ασθενείς και κανείς δεν επενέβη. Στα χαρτιά της εφημερίας γράφτηκε ότι συνέβη “συμπλοκή”, αφότου ο ασθενής μεταφέρθηκε χτυπημένος σε νοσοκομείο».

Σύμφωνα με το ίδιο ρεπορτάζ όταν ρωτήθηκε ο Πρόεδρος του Ψ.Ν.Α Δρομοκαϊτείο, κ. Αντώνιος Χλωρός για το περιστατικό, είπε μεταξύ άλλων ότι «Έγινε ένα επεισόδιο μικρής έκτασης»

Ανακοίνωση για το περιστατικό έβγαλε και η ΟΕΝΓΕ σύμφωνα με την οποία ο ασθενής μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο της Νίκαιας για να εξεταστεί από χειρουργούς. Η Ομοσπονδία, αναφέρεται καταληκτικά, απαιτεί την πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης και την παραδειγματική τιμωρία των δραστών.

Σε μεταγενέστερο ρεπορτάζ του TPP αναφέρεται ότι η Διεύθυνση Υπηρεσίας Πειραιά, όπου ανήκει το ΑΤ Νίκαιας στο οποίο υπηρετούσαν οι δύο αστυνομικοί, έχει ξεκινήσει πειθαρχικό έλεγχο για το περιστατικό.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία, κατά τη μεταφορά του ασθενή με τη διαδικασία της ακούσιας νοσηλείας στο νοσοκομείο, η αρμοδιότητα των αστυνομικών είναι μόνο να φροντίσουν να μη φύγει ο ασθενής όσο περιμένουν να εξεταστεί.

Το περιστατικό υπογραμμίζει την εγκληματική αργοπορία της έκδοσης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης η οποία, σύμφωνα με την υπερψήφιση του νόμου 4931/2022 στις 11/5/2022, θα καθορίζει τη μεταφορά των ασθενών με ακούσια νοσηλεία από ασθενοφόρο και με συνοδεία ψυχιάτρου και νοσηλευτή.

Επίσης έρχεται να επιβεβαιώσει τις επανειλημμένες εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων και της Ανάνθρωπης ή Ταπεινωτικής Μεταχείρισης ή Τιμωρίας, σύμφωνα με τις οποίες η εν λόγω διαδικασία μεταφοράς στην Ελλάδα με χειροπέδες, περιπολικό και αστυνομία είναι απάνθρωπη και θέτει υπό αμφισβήτηση την ασφάλεια και τη διασφάλιση της αξιοπρέπειας των ληπτών και ληπτριών.

Οδυνηρή έκπληξη αποτελεί δυστυχώς η ολιγωρία της Ειδικής Επιτροπής Ελέγχου Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Ψυχικές Διαταραχές του υπουργείου Υγείας να αναλάβει δράση για τη διαλεύκανση του περιστατικού.

Αυτά τα περιστατικά ψυχιατρικής βίας δεν είναι ξεκομμένα από την ευρύτερη αστυνομική αυθαιρεσία και καταστολή που παρατηρούμε απέναντι στους εργαζόμενους και στην φοιτητική νεολαία.

Κατόπιν όλων των παραπάνω ενώνουμε τη φωνή μας με όλους εκείνους που απαιτούν την άμεση και σε βάθος διερεύνηση του περιστατικού, την απόδοση ευθυνών και την παραδειγματική τιμωρία των υπευθύνων.

Για το Δ.Σ

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Λεονάρδος Σκόρδος

Γεώργιος Μιχάλης

Συνηπογράφουν το κείμενο:

Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. ΒΑ Αττικής